
 

: وظيفة التغذيةالوحدة التعلنية  
ثاىوي تكني رياضي 2دروس التكيولوجيا هيدسة كهربائية للشية   

 
  

 ثانوية الحسن بن الهيثم البيض

 مً اعداد الأستاذة: بً تاج فتيخة
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I) الوضعية تقديم:  

فٙ اطاس يساستح خائسح كٕسَٔا ٔكئخشاءاخ ٔقائٛح ذى ذضٔٚذ انثإَٚح 

( انز٘ ٚغًر Thermomètre Infrarougeتدٓاص قٛاط انسشاسج )

-5  يغافحتقٛاط دسخح انسشاسج ػٍ تؼذ تًدشد ٔقٕف انشخص ػهٗ 

10cm   فٙ يذج لا ػهٗ شاشح سقًٛح  انسشاسج  ذظٓش دسخح  يٍ اندٓاص

 . ثاَٛح 1ذرؼذٖ 

  كهف ػٌٕ يٍ انثإَٚح  ٕٚيٛا تقٛاط دسخح زشاسج انرلايٛز اثُاء دخٕنٓى

 ثإَ٘   2يٍ انقغى  أسماء و أسامة انرهًٛزاٌ:  انثإَٚح ٔكاٌ

ٔرنك تطشذ زشاسذًٓا دسخح  ٚشاقثاٌذقُٙ سٚاضٙ ُْذعح كٓشتائٛح   

 انغؤال ػهٗ انؼٌٕ كى دسخح انسشاسج انٕٛو؟

 

 

 

 

 

 ؟(دقٛقحٔخٕد اسذٛاتاخ فٙ انقٛاط )قٛاعاخ غٛش : مشكل تؼذ ٕٚيٍٛ  أعًاء دفلازظ

 حل التالية قدو على الشيداتواعتنادا  ؟؟؟حدد سبب المشكل: سؤال: 

 

 

 

 

 

 

                                            mesures 1000L'autonomie des piles est d'au moins  
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 حٚسراج انٗ ذغزٚأَّ نٕزح يؼهٕياخ اندٓاص  يٍ خلال……………………… 

 ………………انرغزٚح ْٙنكٍ شثكح 

 

 

 

 

 

 

  

 

 لتينللحصول على توتر مستمر يجب حل مشك: 
 220V          5Vذخفٛض ذٕذش انشثكح نركٛٛفّ  نرٕذش ذغزٚح الأخٓضج الانكرشَٔٛح انثاترح : 

 ٔظٛفح:.................................                               

 ( انرٕذش انًرُأبAC   )     ( انرٕذش انًغرًشDCذسٕٚم انرٕذش انًرُأب انٗ ذٕذش يغرًش:) 

                                         .................................................................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟ (DC5V)خٓاص قٛاط انسشاسج كٛف ٚرى ذكٛٛف ْزا انًُثغ نرغزٚح ،220V~,50Hzانشثكح انًرٕفشج نذُٚا : المشكل

بتوتر  تغذية 
 ماذا نستعمل؟ مستمر 

 توتر الشبكة

220 V~ 
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 الوظائف الاساسية لمتغذية المستقرة: التحليل الوظيفي

 :(تحويل التوتر )وظيفة تكييف التوتر 3-1

 

 

 

              

 

 

  

   ٍٛاسعى الإشاسذU2(t) ،U1(t) ،ًٗٔاعرُرح انقًٛح انًُردح ٔازغة انذٔس نلإشاسذٍٛ ٔانقًٛح انؼظ 

U1max=……….. , U1=…………     ,   U2max=…………  , U2=……..     , T=……, f=…..                               

 

 قمد التركيب  MULTISIMباستعمال البرمجية: نشاط عممي

U2(t) 
U1(t) 

1 

2 1 

2 

220V 

50Hz 

توتر 

 الخروج
 توتر الشبكة

1 

………………. 
………………. ……………

…. 

……………

…. 
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 ...................: تتحقق وظيفة تكييف التوتر بواسطة جهاز كهربائي يسمى

 

 

 

 

 :التعريف 3-1-1

بنفس اخر  ............الى توتر  .........التوتر ......او ..........تسمح  ..................المحول ىو الة 
.......... 

.......................و........... منفصلان ...................... . يحتوي المحول عمى: : التكوين 3-1-2
 وموضوعان عمى دارة................ واحدة

 

 

 

 

 يرمز لممحول بأحد الرمزين :  :الرمز 3-1-3

 

 

 ٚغًٙ :    .………ٔ ٚهؼة دٔس  ييغذفٍٛ هأزذ ان ٔ

........................................................................... 

 ............. كم انًقادٚش انخاصح تّ ٚشفق تٓا انذنٛم            

 ٚغًٙ :  .……دٔس ٔ ٚهؼة  يلا يغذ انهف الأخش ٔ ............................................................ 

.............   

 ................  كم انًقادٚش انخاصح تّ ٚشفق تٓا انذنٛم          

 

  
 

  
 

  

  

..................  

.................. 

.................. 
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 :  مبدا التشغيل 3-1-4

انثإَ٘ فٛصثر  نهفٚدراص انذاسج انًغُاطٛغٛح  ...............ُٚرح ػُّ ذذفق  ...............ترٕذش  الاترذائٙػُذ ذغزٚح انهف 

 .........................................................................................................................نــ يقش ْزا الأخٛش 

ازغة انسغاتاخ انُاقصح زٛث :  نشاطN  ػذد انهفاخ 

 

 

 

 

 ........................... الأخر ٌسمً :................................ حتوي علً عدد لفائف أكثر ٌسمً :ٌاللف الذي 

 ىما عمى الترتيب ...................... و................... الاولي  N1U,1اذا كان  : نسبة التحويل 3-1-5

 عدد............... و............... الثانوي.  U2,N2و 

 نسبة التحويل  :…………………………………………………… 

m1 ....................... المحول      ،m>1     ..................المحول 

 :الاستطاعة الظاهرية لممحول 3-1-6

 .……………=S:  في الاوني

 .……………=S:  في انثانىي

 

 

 

 

 

 

.....  

.....  

.....  

.....  

.....  

.....  

.....  

.....  

 محىل..............

 محىل..............
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 220V/9V , 10VA: ذسًم نٕزرّ الاشاسٚح انًؼهٕياخ انرانٛحمحول أحادي الطور                        

 ؟ فغش ْزِ انًؼهٕياخ (1

 ازغة َغثح انرسٕٚم ؟ (2

 ازغة شذج انرٛاس الاعًٛح انًرٕفشج فٙ انثإَ٘؟ (3

 الحل:  

:......................................، 10VA ، ....................:9Vانرفغٛش:  .1

220V..................................: 

 :.....................................................................................(m)نسبت انتحىيم .2

 :.......................................................(2nIشذة انتيار الاسميت انمتىفزة في انثانىي) .3

.......................................................................................................... 

 3-1-7أنواع المحولات:

 نشاط: حدد قٌمة توتر الأولً والثانوي للمحول المعطى

  

 

 

 

  

 

U1=…………….   U2=…………              

       

 

 

 

 

 

 

 : تمرين تطبيقي
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II-:وظيفة التقويم 
عدة مرات خلال زمن(، ىذا التيار غير  ......يغير من ) .........التيار الناتج من ثانوي المحول ىو تيار 

 اندٓح. ........ ترٛاس  يتغذىالذي للأنترنت جياز البث اللاسمكي  .........مناسب 
 ...................وظيفة  تسمى ىذه الوظيفة : الجية ..........يجب تغير من طبيعتو بجعمو اذا 

 

 

 

 

 
 مزور انتيار في جهت واحذة ؟بما هى انعنصز انذي يسمح 

 :التقويم احادي النوبة 2-1
 :نشاط عملي

 :(1)الشكلبواسطة العنصر وظيفة التقويم  تتحقق
 .........................:تعرف على العيصر -1
 :اكنل الربط وقلد التركيب ببرىامج التكليد -2

  

 

 U=f(t)ارسم اشارة  -3

 Uلتوترلالعظمى  قٌمة ال استخرج -4

 

 بواسطة فولطمتر الحمولة) المقاومة(بٌن طرفً Uقس التوتر -5

 

 .U(t)للإشارة  (Tالدور)على المخطط الزمنً   حدد  -6

 

 

 1الشكل 

 
 ..…………… لجهةا ..........توتر  الاتجاه ..............توتر 

 مقوم

t 

t 
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  :تفشير التشغيل

  …………يكافئ قاطعة  و التيار .……… Dالثنائي  :(V…)خلال اليوبة الموجبة

 (يهمل 0.7V )التوتر بين طرفي الثنائي في حدود
 :يصبح

VAK=VD=…….           U=………..  

  ..……… Dالثنائي   :(V....)خلال اليوبة الشالبة 

             ..………يكافئ قاطعة  التيار

 ………=Uومنه    ……=i  :يصبح

 :المكادير المنيزة - 8

 الحمولة : 

̂ زٛث :......................................................:  القيمة المتوسطة       

         ..........................................................................................:  القيمة الفعالة

 الثنائي: 

 .............:انتىتز انعكسي الاعظمي بين طزفي انثنائي ،  ...........: انقيمت انمتىسطت نتيار انمباشز انمار في انثنائي

 انتمىج نسبت و ........................... انشكم معامم:  نذرج مفاهيم  ................................ 

 ...................باننسبت نهتىتز  ................نتقذيز انتىتز  

انرٕذش انؼكغٙ ، الاعظمً المتوسطالتٌار نثُائٛاخ نهرقٕٚى يٍ خلال يؼشفح  ْزٍٚ انًقذاسٍٚ )ٚرى اخرٛاس ا:  ملاحظة

 (الأػظًٙ
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 :التقويم ثنائي النوبة 2-1

 

            نشاط عملي       

 اكنل الربط وقلد التركيب ببرىامج التكليد 

 

 

 

 

  v=f(t) U=f(t),الاشارتين ارسم  -1

 

بٌن طرفً  ̂ استخرج القٌمة  العظمى للتوتر -2

 (Rالحمولة)

 

 بواسطة فولطمتر Uالفعالالتوترقٌمة  قس  -3

 

 U=f(t)للإشارة  (T)الدور حدد -4

 

 

 

 

 

 

 

R 

 Graetez:باستعنال جشر قرايتز-أ

V 

V 

V 

V 

𝐔̂ 
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 :التشغيل تحليل

 خلال اليوبة الموجبة:  

 (R)بين طرفي الحمولة التيار اتجاه لاحظ  -1

 

 الشالبة:خلال اليوبة  

 (R)الحمولة طرفي بين التيار  اتجاه لاحظ-1

 

 

 ...................................:...................................................... الاستيتاج

 

 

R 

2 

 :......................   , D2,D4.......................: D1,D3 :التفشير

 :.......................D2,D4......................:  ،D1,D3:التفشير

2 

R 

V 

U 

V 

U 
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 :المكادير المنيزة

 الحمولة : 

      .………………………………………………………: القيمة المتوسطة

         ..…………………………………………………………:  القيمة الفعالة

 الثنائي: 

 :انتىتز انعكسي الاعظمي بين طزفي انثنائي:               نتيار انمباشز انمار في انثنائي انقيمت انمتىسطت

     .......................................                  ....................................... 

 :ملاحظة

 :توجد مكومات في جشور ميدمجة

 

 

 

 

 

ثم ارسم اشارة التوتر بين طرفي  قمد التركيب ببرنامج التقميد      
 اذداِ انرٛاس لازع ٔ (U (t)) الحمولة

 

 

 

 

  ٚغرؼًم تكثشج فٙ انًغدلاخ انصٕذٛحالاستعنال:  -

 :ذو ىكطة وسطية محول باستعنال -ب

 :المكادير المنيزة

....................................

....................................

....................................

....................................

. 

D1 

VD1 

VD2 

 
    

 
    

D2 
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III- الترشيحوظيفة: 

فٙ انضيٍ فٓٙ ذًهك ........  الاذداِ نكُٓا غٛش  .............لازظُا أٌ الإشاسج انًرسصم ػهٛٓا إنٗ زذ اٌٜ  •

 ا؟ تقهيصهكثٛشج فًا ْٕ انسم يٍ أخم  ..............

  انؼُصش الانكرشَٔٙ انز٘ ٚغرطٛغ ذخضٍٚ انطاقح انكٓشتائٛح لاعرؼًانٓا ػُذ انساخح؟يا ْٕ  •

 :(1انؼُصش)انشكمنزنك ، ٔ َغرؼًم  ............... نلإشاسج ...........................انرششٛر ْٕ ػًهٛح :  ذؼشٚف  -3-1

 

 اعى انؼُصش:................................... 

 انشيض: 

 

 

 

 

 

𝝉:عبارة الثابت الزمني      

 

 نشاط عملي: -3-2

من  (UF)قمد التركيب وارسم شكل اشارة الخروج
 ، حدد الدور.اجل قيم مختمفة لممكثفة

 

 

 

 

 

 

 

 الشكل 1

C=200μF C=1000μF C=3000μF 
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 :التفسير3-3

ػُذ اضافح يكثفح ػهٗ انرفشع يغ انًقأيح فاَّ خلال 

 .......…انًكثفح  ، يٍ الاشاسج T/2 لَصف دٔس الأ

فٙ انًقأيح  ........... فئَٓأخلال انُصف دٔس انثاَٙ 

 (.........حيث لا يكتمل )

ٔ تانرانٙ ٚصثر شكم الاشاسج تٍٛ  وىكذا تتكرر الدورة

 طشفٙ انسًٕنح ػهٗ انُسٕ انرانٙ :  

  

 

 

 

 

 

 

 

 ....................كثٛشا كهًا    =RCٔكهًا كاٌ انثاتد انضيُٙ  ..............اٌ انرًٕخاخ : نلاحظ

  .…………انرًٕخاخ

 ..………………الإشاسج  .…………  يمثم TFحيث: 

TF  د ذششٛسّ(اٚخرهف زغة َٕػٛح انرٕذش انًقٕو انًش 

  اننىبت أحاديتقىيم فٙ زانح  TF=T=1/f :   زٛث T  :  ، دٔس الإشاسج انًرُأتحf :  ذٕاذش الإشاسج

    : TF=T/2=1/2.f  اننىبت ثنائي تقىيمفٙ زانح                انًرُأتح ( 

 :المقادير المميزة3-4

 .UCminإلى القيمة الدنيا  UCmaxبعد الترشيح يتغير التوتر بين طرفي الحمولة من القيمة القصوى 

 القيمة المتوسطة لمتوتر المرشح ىي :
2

minmax CC
C

UU
U


 

 ىو:  التموج حول القيمة المتوسطةminmax CCC UUU  

  كالتالي:  نسبة التموج لمتوتر المرشحوتكون
C

C

U

U

.2


 :علاقة أخرى 

fCR ...2

1
 f  هو تردد شبكة

 التغذية
 يتم اختيار المكثفة عمى اساس: :اختيار مكثفة الترشيح 

: سعة المكجفة وتحدد بالعلاقة -1
C

F

U

TI
C




.
 

..........

.. 

..........

.. 
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  :توتر الاستعنال -2

 

 

 

 ٔفقا نهطٕاتق انرانٛح: َشٚذ اَداص ذغزٚح يغرقشج نشاط:

 220V/18V , 16VA 

4  

5 

 GraetezV18220V/4

1N4007 

1)  

2) U0=0.7V 

3) 1N4007

 14V

1  

2  

3 

 الحل.............................................................................................................:

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

..................................................................................................................... 
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IVتنظيم التوتر

 

 

التوتر على العياصر تجبيتدارة  تحتوي : التكوين-1

 

  

 

 

Uc

 US(t)الاشارةقلد التركيب وارسم شكل  (ثم2)انشكمتعرف على العنصر  :نشاط عملي 

 

 

 

 

 

 

7812 

 1الشكل 

 2الشكل 

 1الشكل 
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 :التشغيل

78xx 79xx

xx 5681112151824

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E 

M 

78xx79xx

xx 



𝑷   𝑼𝒆 −𝑼𝑺 . 𝑰 

الاستطاعة المبددة من طرف المنظم ىي جداء التوتر 
 في التيار الذي يعبرهبين طرفيو 

M 

 وثائل الصاىع



]: وظيفة التغذيةالوحدة التعلمية بً تاج فتيخة :مً اعداد الأستاذة   ]  

 

 fatihatmge@gmail.com 

 

 

 

 

 

 

 :فٙ انًُظًاخ َضٛف يكثفرٍٛ  :ملاحظة 

  1انًكثفحC :....................  

  انًكثفحC2:.............................. 

يته الاختيار حشب حيح  العلاقة :

  

 وٌعطوا على شكل  تيار الخروج -2،   توتر الخروج -1 ٌجب معرفة : لاختٌار المنظم :اختيار المنظم

 جدول:
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 :منزليةأنشطة 

  بكالوريا  نشاط: 

 ٕل.شذج انرٛاس الاعًٙ فٙ ثإَ٘ انًس I2Nأزغة  :1س

 أكًم خذٔل ذؼٍٛٛ انثُٗ )انٓٛاكم( انًادٚح انرٙ ذدغذ كم ٔظٛفح يٍ انٕظائف: :2س

 ػهٗ ٔثٛقح الاخاتح. تقىيم ثنائي اننىبت -تزشيح -تخفيض انتىتز -انتىتزتثبيت 

 انضيُٙ نهرٕذشٍٚ. أكًم سعى داسج خغش غشاٚرظ ٔانًخطظ :3س

 ثانٛح(.تؼذ انرقٕٚى )َؼرثش ثُائٛاخ اندغش ي V3نهرٕذش  V3moy: ازغة انقًٛح انًرٕعطح 4س

 :الاجابةوثيقة 

 

 

 

 

 

 

 

 



]: وظيفة التغذيةالوحدة التعلمية بً تاج فتيخة :مً اعداد الأستاذة   ]  

 

 fatihatmge@gmail.com 

  بكالوريا  نشاط: 

 5+انتغذيت انمستقزة ارة دV:  5+توفٌر تغذٌة مستقرةV  220~انطلاقا من منبع تغذٌة متناوبV 

 اركش يخرهف انطٕاتق انًشكهح نٓزِ انذاسج ؟: 1س

 اسعى شكم الاشاسج ػُذ يخشج كم طاتق. :2س

  بكالوريا  نشاط: 

 

 (؟Ledٔانثُائٛح انكٓشٔضٕئٛح ) C3,C2,C1: يإْ دٔس انًكثفاخ 1س

 .VC1max  ٔVC1minيثُٛا  C1تٍٛ طشفٙ انًكثفح  Vc1: اسعى شكم انرٕذش 2س

 VC1max: ازغة 3س

 .IL=13mA   ٔVL=1.8V ٌارا كافٙ داسج انرغزٚح انًغرقشج  R1ازغة قًٛح انًقأيح  :4س

 


